Урок практикум по теме  « Неполные  квадратные уравнения.»
Учитель: Горячева С.Ю.
Цели урока:

-закрепление навыков решения неполных квадратных уравнений трёх видов;

- развития логического мышления;

- воспитание активности, желание работать до конца, содействовать побуждению интереса к математике.

Оборудование: карточки для индивидуальной работы. 

                                       ХОД  УРОКА

I Организационное начало урока. Проверить готовность учащихся к уроку. Учитель зачитывает высказывание «Уравнение- это золотой ключ, открывающий все математические сезамы», сообщает тему и цель урока.
II.Проверка домашнего задания

   1. У доски работают двое учащихся № 511 (а,б),(в,д).

Пример решения: а) 2х²+3х=0;                              д) 2х²-6=0;                              
                                      х(2х+3)=0;                                 х²-3=0;                              
                                       х1=0 или 2х+3=0;                     х²=3;  
                                                                                      х2 =-3/2.                     х1 =√3, х2 =-√3.

                                                   Ответ: 0,-3/2.               Ответ: √3,-√3.   
2. Индивидуальная работа по карточкам. 
КАРТОЧКА 1.

А)   Решите уравнение (х-5)(х+7)=0;  
Б)    Запишите формулу : (а-в)² = … 
КАРТОЧКА 2.

А)   Представьте в виде Р(х) =0, где Р(х) – многочлен стандартного вида        (х+6)(х-1)+ х²= 2х²+5х-6. 

Б)    Запишите формулу : (а²-в²) = … 
  3.Устные вопросы к учащимся(4 человека работают у доски, остальные принимают активное участие в устном теоретическом опросе)

     А) Сформулируйте определение квадратного уравнения.

 Б) Какие из данных уравнений являются квадратными:   
  а) 3х+х²=0;                       д)  -х²+8х -1=0;

  б) 2х-5=0;                         е) х²-9х=0;

   в) -2х²+3х+6=0;              ж) х+2=0;

   г) 2х²-7=0;                       з) 5х²=0?

   Какие уравнения называют неполными квадратными? Какие из данных уравнений являются неполными квадратными? Укажите коэффициенты уравнений в пунктах а), в), д).
   Г)  Уравнения   какого вида имеет всегда два решения? Одно решение? А какое может не иметь решений?
  Д) Решите уравнение:
  а) х²-3х=0;                                              г)  (х-3)²=0;

  б) 2х-5=0;                                               д) х²+2х+1=0;

   в) 1/7х²=0;                                              е) (х+1)²=4.
III Закрепление знаний , умений, навыков.

1 . Работа у доски с комментарием: 1 вариант-            7х²+3х=0; 

                                                                  2 вариант-             9х²-4=0

(2 ученика работают у доски, остальные записывают решение уравнений в тетрадь по вариантам. Проверка проводится учащимися.)

2. Сейчас мы решали уравнения, в которых правая часть равна нулю.

А как решать уравнения, в которых и правая, и левая части являются многочленами первой и второй степени?

Класс делится на три группы. От каждой группы один человек предлагает своё решение, остальные ему оппонируют. № 512(а,б,в).
3.Самостоятельная работа «Отгадай слово».
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     А) (х-8)(х+3)=1-5х;                       7х²+14х=0; 

       х1 =5, х2 =-5.                                 х1 =0, х2 =-2.              Ответ: ядро.

     Б) (х-2)(х+2)=2(х²-3);                    х²=5; 

       х1 =√2, х2 =-√2.                            х1 =√5, х2 =-√5.         Ответ: сила.
     В) 3х(2х+3)=2х(х+4,5)+2;             х²+6х=0; 

         х1 =√1/2, х2 =-√1/2.                      х1 =0, х2 =-6.              Ответ: гном.

     Г) (2х+5)²-25=0;                              х²-9=0; 

       х1 =0, х2 =-5.                                   х1 =3, х2 =-3.              Ответ: порт.

     Д) ) (х-2)²+2х²-4=-22х;                    х²+4х+4=0; 

       х1 =0, х2 =-6.                                    х1 =-2 .                      Ответ: дом.

     Е) ( х+3)(х-3)=7;                              12-х²=11; 

       х1 =4, х2 =-4.                                    х1 =1, х2 =-1.             Ответ: звук.

IV Выступление учащегося ( доказательство софизма) 2=1
V Домашнее задание( дифференцируемо) 1группа- № 514(а,б);634
                                                                        2 группа- № 514, 637.
(пояснение домашнего задания, обратить внимание учащихся на то, что аналогичные задания были разработаны на уроке.)
VI Итог урока: закончите предложения

                           - сегодня я на уроке вспомнил…

                           - сегодня я на уроке закрепил …
                            - сегодня я на уроке отработал…

